

辉县市教体系统 举行文化遗产保护志愿服务宣讲活动启动仪式

本报讯 近日,辉县市教体系统“文明探源我来说”文物暨文化遗产保护志愿服务宣讲活动启动仪式在进修学校学术报告厅举行(如图)。

活动仪式在百泉学校的“小小讲解员”王文萱、牛艺晴的讲解中拉开帷幕。“小小讲解员”围绕百泉湖这处历史悠久的文化古迹,对湖中各处古迹的来源及历史典故进行生动再现,带领大家开启一场“穿越时空”之旅,赢得了大家的阵阵掌声。

据悉,此次“文明探源我来说”文物和文化遗产保护志愿服务宣讲团由辉县市教体系统推选出的10名教职工和70余名学生组成,将以与文化遗产“对话”、让历史文物“说话”为主线,进一步推动辉县市文化繁荣和文化遗产保护志愿服务持续发展。

(牛丽琴 沈志敏 文/图)



辉县市中小学

全力做好招生报名工作

本报讯 8月21日是辉县市中小学开展现场报名工作的第一天。当天,各学校用心用情做好服务工作,各项招生工作平稳有序进行。

辉县市同济学校采取“根据出生年月错时、错峰”报名模式,受到了大家的好评。招生教师认真审核报名材料,指导学生家长填写登记表,招生现场秩序井然。

辉县市文昌小学成立8个招生职能小组,分工明确、各司其职,精心布置报名场地,张贴温馨提示,提前发号,合理安排报名时间,确保招生工作有序开展。

辉县市孟屯小学按照每30分钟10个学生的原则发放报名序号,每张报名序号上显示报名时间,精确到分钟。

辉县市城北小学采用分社区、分时段、分批次等方式开展报名工作,并开放图书馆,设置休息区、茶水区、儿童活动区等。

辉县市第一初级中学分咨询组、审验组、信息组、调查组、后勤组、安保组、协调组7个招生小组,各小组通力协作,校内外秩序井然。

(赵雯霖 沈志敏)

北京之旅

□侯怡如

暑假期间,我跟随新乡日报社牧野少年小记者团开启了一场精彩的北京之旅。我们参观了故宫博物院、中国国家博物馆、八达岭长城等景点。

在故宫,我印象较深的是脊兽和前朝三大殿。脊兽是中国古代传统建筑中放置在宫殿、房屋屋脊上的雕塑作品,分布在房屋两端的垂脊上。故宫太和殿上有10只脊兽,是全天绝无仅有的现象。前朝三大殿是故

宫最宏伟的建筑,分别是:太和殿、中和殿、保和殿。太和殿俗称金銮殿,它是明清两代皇帝上早朝的地方。殿外宽大的汉白玉台阶,殿内金黄的龙椅,6根高大的盘龙金柱,无不彰显着它的华贵。中和殿是皇帝举行大典前小憩和接受内阁大臣跪拜的地方。保和殿是皇帝宴请外藩王公和殿试的固定场所。在中国国家博物馆,我看到了精美的鹤方壶、华美的

点翠嵌珠金龙凤冠,造型夸张奇特的同种木面具……

话说不到长城非好汉,这次我也当了回好汉。在经历多次自我鼓励后,我终于爬过了第八个烽火台,登上了第一个山头。此时此刻,我很自豪。

这场北京之旅,让我以一个新的角度认识了北京。

(辉县市孟屯小学五八班)

《航拍中国》超震撼 民族团结一家亲

□穆科宇 辅导老师 陈兴云

“你见过什么样的中国?是960万平方公里的辽阔,还是300万平方公里的澎湃。”我和弟弟深情地背诵着《航拍中国》这段解说词,被电视里全国各地的人文景观深深震撼着。

跟着电视,我游览了祖国的大江南北,北京、上海、武汉、成都……感悟了“千里江陵一日还”的中国速度;在直升

机的带领下,我看到了高山、大河、古城、古楼、博物馆、科技馆……感受了穿越古今的时代变迁和中华民族的灿烂文明。一幅幅电视画面描述着壮美景色,记载了全国人民共同奋斗、共创美好家园的难忘时刻。

妈妈说:我们国家有山川、湖泊、河流、高原……我们国家有汉族、回

族、蒙古族、藏族、壮族、维吾尔族……每个民族都有自己的特色,他们的建筑、服装都很漂亮,不同地区还有不同的动物、好吃的水果和美食……我们能拥有这么美好的一切,都是全国人民共同努力、团结奋斗的结果。我为生活在这个伟大的国家里感到骄傲和自豪。(辉县市文昌小学一三班)

我最喜欢的人

□张静航

每个人都有自己喜欢的人,或是家人,或是明星,但是我最喜欢的是治水有功的大禹。

大禹是家喻户晓的历史人物,他舍小家为大家的精神和过人的聪明才智令我佩服。

他为了治理洪水,常年在外与民众一起奋斗,置个人利益于不顾。

大禹为了让人民过上幸福的生活,带领大家与洪水作斗争。他治水的过程并非一帆风顺,他经历了一次又一次惨痛的失败。尽管如此,他也不气馁,

带领老百姓挖河、劈山,采用疏导治水的办法,将洪水引入大海。他是一位了不起的大英雄。这是历史上治水的壮举,体现了他领导人们战胜困难的聪明才智。经过艰苦奋斗,克服重重困难,他终于取得了成功。(市外国语小学)

辉县市实验学校

举办教职工游泳技能培训

本报讯 近日,辉县市实验学校举办了教职工游泳技能大赛,为下学期游泳课常态化开设做好准备工作。

活动现场,教练详细讲解了学习蛙泳的动作要领,针对大家的入水动作以

及常见的错误动作进行了现场演示和动作指导,并针对各位老师提出的疑问进行了解答和演示。教练从易到难、循序渐进,确保每名参训教师都能掌握游泳技能。

校长李永会说:“游泳课的开设,是为了在学生中普及游泳教育和防溺水教育,让学生强体魄、会游泳、懂自救,从根源上遏制溺水事故的发生。”

(赵雯霖 孙兴祯)

顽强的小金鱼

□魏子璇 辅导老师 尚利娟

一天,我和弟弟看到一位老爷爷在卖小金鱼。我们走近一看,这些小金鱼活蹦乱跳,我和弟弟把它们买下,带回

了家。到了家里,我赶快拿来鱼缸放到了阳台上,弟弟跑过来,正准备把小金鱼倒进去,结果却被绊倒了。水洒了一地,小金鱼在地板上乱蹦着,我手忙脚乱地和弟弟一起捡小鱼。当我们小心翼翼地把它们放到了鱼缸里时,竟然有几条小金鱼不怎么动了。我轻轻地碰它们,它们也不知道躲。

过了两三天,我再去看它们,它们竟然还活着,在水中嬉戏,别提有多开心了。我被小金鱼顽强求生的精神感动了。

有一天,表弟来家里玩儿,他跑到阳台看到了小金鱼,非要用手去抓小金鱼,结果把一条红白相间的大金鱼弄伤了。我本以为它活不了了,就没再去看它们,弟弟一直在帮我照看它们。

还有一天,我正在书房看书,弟弟跑过来对我说:“姐姐,快过来看小金鱼。”“怎么了?”我被弟弟这一吓吓了一跳,连手里的书都掉在了地上。弟弟拉着

我跑到阳台,说:“姐,你快看,这条小金鱼的伤口愈合了。”天呐,我看见那条受伤的小金鱼真的好起来了,比原来更大了。

今天早上,我去喂食时,发现它更活泼了。我高兴得手舞足蹈,开心得不得了。它在我面前游来游去,展示着美丽的尾巴。看着眼前的小金鱼,我明白了勇敢和坚持是战胜困难的法宝。(市二中)

智能书包

□李诗雯

“依依,快睡觉了。”妈妈大声说。“作业终于做完了。”我伸了个懒腰,躺在床上睡着了。

我穿越到了100年后……我有了一样神奇的东西——智能书包。这个书包运用了智能纳米材料,外面的一层白皮布能接收太阳能和光能,为书包提供动力。

这个书包能自动变轻,背上它就不怕肩膀疼了。你不管放什么东西进去,它都会自动缩小、变轻。不管你装多少

东西,书包都会像棉花一样轻,特别神奇。

它还可以自动整理。每天一大早,我把书往书包里一塞就去上学了。到了学校以后,书包就变得整整齐齐的。如果有东西找不到,可以按下书包侧面的黄色按钮,它就会用一种特殊的方式告诉你,要找的东西在哪里,我再也不怕东西找不到了。

当你感到非常疲劳时,按下书包侧面的红色按钮,它就会为你自动按摩。

我放学回到家,小机器人立刻来迎接我:“小主人,欢迎回家。我是编号1940,很高兴为您服务。”我赶紧坐在沙发上,按下智能书包的红色按钮,让它为我按摩。智能书包就像一位按摩大师,按得特别舒服。

“依依,起床了,上学要迟到了。”妈妈的声音传入耳中,我突然惊醒,原来是一场梦啊!我要好好学习,等我长大了,一定要把这个智能书包发明出来。(红旗区新一街小学)

再见了,母校

□孙文舞墨 辅导老师 刘成彪

时光飞逝,小学六年的时光匆匆溜走了,至今,许多事情依然让我记忆犹新。

我还记得上小学一年级时的情景。那天,看见热情活泼的同学,我跟着同学一起玩了玩,直到老师出现的那一刻。老师说:“同学们,上课了。”同学们立即回到自己的座位上,教室里瞬间鸦雀无声。从此,我们36个同学组成了一个大家庭,开始了快乐的学习旅程。

四年级时,在学校一年一度的运动

会上,我参加了200米跑步和篮球比赛项目。在200米赛跑时,裁判一声哨响,我们像离弦的箭一样冲了出去。参赛选手一个个超过了我,我在倒数第二名的位置。同学们站起来为我加油,我不断地加速,最终取得了第二名的成绩。在篮球比赛中,我们班跟一班打比赛。比赛开始,我们班没有抢到球,被对手领先了。我们发起进攻,双方你来我往,争抢激烈。上半场结束了,12比9,我们队领先3分。下半场开始了,对手换上了一个大高个上场,我被他压

制,总是拿不到球,最终输掉了比赛。我和同学们都哭了起来,发誓下一次比赛一定要取得胜利。

六年级时,我们去烈士陵园扫墓。我们一人拿一把扫把,把每个烈士的墓都打扫得一尘不染。最后,我们向全体烈士敬礼,表达我们的崇敬之情。

转眼间,六年的小学时光结束了,每当我想起那些难忘的事儿,就不禁热泪盈眶。再见了,同学们;再见了,母校。(红旗区北方慧格小学)

美丽的人民公园

□景少卓 辅导老师 王侨

春天,人民公园到处盛开着五颜六色的花儿,小草也迫不及待地露出头,为美丽的公园增添色彩。春姑娘路过,花儿和小草不但不怕,反而欢快地跳起舞,还时不时散发着沁人心脾的香味。再抬头一看,树木抽出了嫩芽,最婀娜多姿的要数柳树了,枝条一会儿开心地摇摆,一会儿害羞地藏在树干后面,像极了顽皮的孩子,十分惹人喜爱。

夏天,我喜欢约好友在人民公园的小溪边玩耍,这是个不错的避暑之地。在阳光的照射下,溪水清澈见底、闪闪发光,我们脱下鞋子,迈着轻快的步伐走进小溪,在小溪里开心地打水仗。

秋天,人民公园内大树的叶子都变黄了,风轻轻一吹,树叶不情愿地离开树妈妈,纷纷落下。在这个时候,我最喜欢石榴园。站在石榴树下,我想:

石榴一定很甜,如果能吃上一口就好了。

冬天,我喜欢下过大雪之后去人民公园玩耍。我喜欢在雪上画人、画山、画花草,我喜欢和小朋友一起堆雪人、打雪仗,尽情享受冬天独有的好时光。

这就是我最喜欢的人民公园,一年四季都很美的人民公园。(高新区道清路小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6

小记者品德“六宝”

诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训